



О проведении мероприятия в рамках информационно–образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся 8-9 классов государственного учреждения образования «Большешиловичская базовая школа Слонимского района» 27.04.2023 г.

27 апреля 2023 года старшеклассники ГУО «Большешиловичская базовая школа Слонимского района» совершили предпоследний ШАГ в материальное и духовное историко-культурное наследие белорусского народа. ШАГ так и назывался «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность». Как всегда, мероприятие состояло из нескольких информационных блоков, с которыми учащихся познакомили в ШАГе 1 «МЫ УЗНАЁМ».

Первый информационный блок - «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры», где старшеклассники узнали о возрождённом историко-культурном наследии Беларуси, о новых туристических объектах.

В информационном блоке «Беларусь – страна талантливых людей» учащиеся 8-9 классов виртуально стали участниками праздника «Александрія збірае сяброў», праздника уборки урожая «Дожинки», обряда «Колядные цари», различных художественных выставок, музыкальных, театральных и кинематографических фестивалей. Например, международного фестиваля народной музыки «Звіняць цымбалы і гармонік», «Белорусская музыкальная осень», «Минская весна», «Золотой шлягер», «Музы Нясвіжа», международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске».



Не обошли стороной на мероприятии и музыкальную жизнь Беларуси. Учащиеся узнали о белорусском государственном ансамбле «Песняры, вокальной группе «Чистый голос», вокально-инструментальном ансамбле «Сябры», хореографическом ансамбле «Хорошки».

В ШАГе 2 «Мы размышляем» участники мероприятия ответили на вопросы: Что составляет национальную культуру белорусского народа? Согласны ли вы с утверждением, что подлинная культура белорусского народа является духовным стержнем нашего государства.

Дискуссия была оживлённой, а высказывания тщательно аргументированными.

Также старшеклассникам было предложено назвать значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Учащиеся великолепно справились с этой задачей и даже поделились впечатлением от посещения некоторых из них.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» были подведены промежуточные итоги, так как вторая часть мероприятия прошла не в стенах школы, а в здании Слонимского районного краеведческого музея имени И.И. Стабровского, где старшеклассники с помощью директора музея Сухоруковой Елены Константиновны окунулись в атмосферу историко-культурного наследия Слонимщины.



Они не только внимательно слушали Елену Константиновну, но и делились своими знаниями о народных ремёслах региона. Совсем недавно учащиеся 9 класса совершали профориентационную экскурсию в ГУК «Слонимский районный центр культуры, народного творчества и ремёсел», где узнали каким образом центр сохраняет, развивает и популяризирует народные ремёсла региона, а также о мастерах Слонимщины в области соломоплетения, вышивки, керамики,

ткачества, изготовлении белорусской куклы. Им даже Михед Е.И. провела мастер-класс по ткачеству на ткацком станке (кроснах).



ШАГ оказался для старшеклассников ГУО «Большешиловичская базовая школа Слонимского района» не только информативным, но и очень продуктивным, так как они делились своими знаниями, впечатлениями по представленным информационным блокам, много узнали нового, а также познакомились (хоть и заочно) со многими известными земляками.

Учащиеся 8-9 классов в очередной раз убедились, что нам, белорусам, есть чем гордиться: мы имеем богатое материально-духовное и историко-культурное наследие.

Кречик Вероника Михайловна,
учитель, выполняющий функции
классного руководителя 9 класса
ГУО «Большешиловичская базовая
школа Слонимского района»